

МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ
ОБЩЕСТВ И ОРГАНИЗАЦИЙ РСФСР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

ФУТБОЛ

26

ИЮНЯ

1966 г.

XXVIII ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „Крылья Советов“

(МОСКВА)

(КУЙБЫШЕВ)

**СЕГОДНЯ В ЧЕСТЬ ДНЯ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ
НА НАШЕМ СТАДИОНЕ:**

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА — соревнования по легкой атлетике юниоров и юношей старшего возраста по программе первенства г. Москвы. Начало в 11.00.

НА ПОЛЯХ МАССОВОГО ФУТБОЛА — игры команд мальчиков и юношей на первенство г. Москвы — «Крылья Советов» — «Спартак». Начало в 10.00.

ТЕННИСНЫЙ ГОРОДОК. Личные соревнования по теннису. Первенство г. Москвы (играют мастера и спортсмены I разряда). Начало в 10.00.

ДВОРЕЦ СПОРТА. Концерты «Мелодии друзей». Начало в 12.00 и 19.00.

«Спартак» и «Крылья Советов» провели 35 матчей на первенство страны, 21 встречу выиграли москвичи, 8 — волжане, а 6 игр дали ничейный результат. Счет мячей — 70:27 в пользу спартаковцев.

Футболисты «Спартака» в 18 чемпионатах из 27 занимали призовые места, в том числе 8 раз были победителями первенства. Спартаковцы 11 раз выходили в финал Кубка СССР, причем 8 раз владели призом. Успехи «Крыльев Советов» скромнее. Самое высокое место, занятое командой, — 4-е. Дважды волжане были финалистами Кубка СССР.

Теперь посмотрим, какое положение занимают сегодняшние соперники в таблице XXVIII чемпионата страны. У спартаковцев 17 очков после 12 игр (7 побед, 3 ничьи, 2 поражения), разность мячей 15:7 и второе место в турнирной таблице. Команда «Крылья Советов» провела также 12 встреч, из которых выиграла 2, свела вничью 4 и проиграла 6, набрала 8 очков, забила 9 и пропустила 19 голов. Волжане занимают семнадцатое место.

Казалось бы, сравнение достижений сегодняшних соперников говорит о том, что спартаковцам обеспечена победа в матче с волжанами. Но футболу чужда такая логика расчета. Одна из прелестей этой игры в том, что в ней чаще, чем в других спортивных играх, рушатся прогнозы, строящиеся на песке исторических фактов. Ведь в футболе даже матч прошлого тура — уже история. Мастерство футболистов более или менее постоянно, но непостоянно соотношения мастерства команд, меняющееся в зависимости от хитрости и боевого настроения противника.

Команда «Крылья Советов» подтверждает этот абсолютный закон футбола. В прошедшие времена она не раз портила нервы всевозможным премьерам. Уже в этом сезоне при всей скромности общих результатов волжане отобрали по два очка у динамовцев Тбилиси и Москвы.

Команде в этом году приходится тяжело. Сильное острое нападение, которое неоднократно радовало в прошлом сезоне, потеряло двух ведущих игроков — Осянина и Коха. Их уход никем не возмещен. Защита волжан и раньше не блистала, а теперь еще ослабло нападение — вот и результат. Но как ни тяжело волжанам вести борьбу в чемпионате, в каждом отдельном матче они — грозные противники, и горе тому, кто отнесется к ним пренебрежительно.

У волжан есть еще кому остро атаковать, есть кому забивать голы. Кикин, Жуков, обретающий форму А. Казаков (как могут засвидетельствовать тбилисские и московские динамовцы) все чаще вспоминают былые времена.

«Крылья Советов» давно зарекомендовали себя умением находить и растить отличных футболистов. И если коллектив найдет силы удерживать их у себя, то может стать отличной командой. Легко сказать «найдет силы»... Поэтому надо непременно иметь в виду не только силы внутреннего, но и силы поддержки — поддержки со стороны городских организаций, со стороны профсоюзов.

Положение «Спартак» представляется сейчас вполне благополучным по сравнению с прошлым годом. Правда, сравнительно спокойное, штитовое начало сезона вдруг сменилось для спартаковцев штормовыми днями. Команда проиграла три матча подряд — два календарных и один товарищеский международный. Заболели или потеряли форму основные игроки (Осянин, Петров, Крутиков и др.). И, наконец, выяснилось, что в «Спартаке» не будут играть Понедельник и Усаторре.

Но как показал матч с ЦСКА сильный духом «Спартак» смог пережить эти бури. По-видимому, в порядке дополнительного испытания с не звезд началось и последняя встреча. Армейцы открыли счет. У спартаковцев поначалу игра не ладилась. Даже Корнеев, отлично начавший сезон, ошибался непривычно часто. Впрочем, возможно, эти ошибки объясняются сменой окружения — рядом с центральным защитником в обороне действовало новое трио.

Постепенно, однако, спартаковцы приновились к манере противника. В команде нашлись футболисты, поднявшие за собой остальных. Это капитан Маслаченко, который перед игрой чувствовал себя не очень хорошо, но на поле проявил редкое самообладание; полузащитник Амбарцумян, поспевавший в самые горячие места боя; центрфорвард Семян, увлеченно и настойчиво искавший пути к воротам, и левый крайний Рейнгольд, без устали совершавший угрожающие рывки вдоль боковой линии.

Пусть игру «Спартак» нельзя было назватьстройной, пусть комбинации нападающих и полузащитников не всегда были оригинальными по замыслу и четкими по исполнению, но силу духа команда проявила завидную. Спартаковцам удалось выровнять положение, а затем забить второй, решающий гол.

Вряд ли кто-нибудь отважится критиковать «Спартак» за снижение активности во второй половине встречи, за стремление удержать победный счет ценой ослабления атакующего звена: надо понять психологическое состояние футболистов, перед которыми после длительного перерыва забрезжила перспектива выигрыша. Но при этом, кажется, были нарушены границы разумного. Рейнгольд, доставлявший защите ЦСКА уйму хлопот, оттянулся далеко назад и тем самым избавил армейцев от самого большого беспокойства. С тыловыми обязанностями мог справиться и другой игрок, приносивший меньше пользы впереди. Изъяв Рейнгольда из передней линии, «Спартак» потерял возможность устраивать молниеносные контратакующие вылазки к воротам противника и снизил тем самым шансы на закрепление успеха.

Выигрыш у ЦСКА принес спартаковцам не только два драгоценных очка, но и столь необходимое команде освобождение от психологических тисков, восстановление уверенности в собственных силах.

Очевидно, однако, что это только предпосылка возобновления сколько-нибудь успешной гонки за лидером. Чтобы вести перспективную борьбу с киевлянами, «Спартаку» нужно обязательно избавиться от «узких мест». Даже при условии благополучного возвращения ряда ведущих игроков не совсем ясно, как будет решена проблема правого крайнего нападающего. Ни Прибылов, ни Янишевский не показывают игры, которая может удовлетворить команду, претендующую на призовые высоты.

Ясно, что центральный защитник Шершнев, переставленный налево, не служит надежной преградой на пути противников, пытающихся прорваться по флангу. Вялым, инертным (особенно на фоне Амбарцумяна) выглядит Логофет. Он явно может принести команде больше пользы.

А. Соскин.

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Владимир Маслаченко
2. Вайдотас Житкус
3. Владимир Мещеряков
4. Геннадий Шершнев
5. Владимир Петров
6. Вячеслав Амбарцумян
7. Геннадий Логофет
8. Владимир Янишевский
9. Владимир Янкин
10. Юрий Семин
11. Валерий Рейнгольд

Капитан команды — В. Маслаченко
Ст. тренер — Н. Гуляев

«КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» (Куйбышев)

1. Геннадий Агуреев
2. Евгений Майоров
3. Геннадий Сахаров
4. Юрий Капсин
5. Борис Вальков
6. Альфред Федоров
7. Владимир Петров
8. Владимир Савельев
9. Анатолий Жуков.
10. Анатолий Казаков
11. Анатолий Кикин

Капитан команды — А. Федоров
Ст. тренер — В. Карпов

Матч судит судья всесоюзной категории Георгий Баканидзе (Тбилиси).

Судьи на линии — судья республиканской категории Анатолий Мильченко (Сухуми) и судья всесоюзной категории Владимир Ходин (Минск).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене нашего стадиона состоится 28 июня — «Торпедо» (Москва) — «Торпедо» (Кутаиси). Начало в 18.30.

30 июня на нашем стадионе международная встреча — СССР (сборная юношеская) — Болгария («Ботев», г. Пловдив). Начало в 19.00.

27 и 28 июня во Дворце спорта — спектакль Московского цыганского театра «Ромэн» «ЦЫГАНСКИЕ НАПЕВЫ». Начало в 19.00.

30 июня, 1, 2 и 3 июля во Дворце спорта — ИСПАНСКИЙ БАЛЕТ АНТОНИО. Начало: 30 июня и 1 июля в 19 час., 2 июля в 16 и 20 час., 3 июля в 12 и 19 часов.

С 6 по 16 июля во Дворце спорта — первенство мира по фехтованию. Начало соревнований: утром — в 8.30, вечером — в 18.00. Билеты продаются в кассах стадиона и районных театральных кассах.

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Л52404 от 23.VI-66 г.

Цена 4 коп.

Зак. 851 Тир. 24 000

Типография Центрального стадиона имени В И Ленина